## 首盘憾负,最终0:2不敌老对手萨巴伦卡

# 超可惜!郑钦文止步法网女单八强

北京时间6月3日,法 国网球公开赛展开1/4决赛 争夺,赛会8号种子郑钦文 和头号种子萨巴伦卡在夏 蒂埃中心球场相遇,最终, 面对职业生涯的超级苦手, 郑钦文0:2不敌对手,止步 本届法网八强。

综合新京报、封面新闻



郑钦文在比赛中回球 新华社发

算上去年在巴黎奥运会夺冠, 郑钦文在罗兰·加洛斯已经取得一 波10连胜。今年重回巴黎,郑钦 文称仍然清晰记得奥运赛场上的 瞬间,这也激励她在这片红土场有 更好的发挥。打进八强后,郑钦文 也刷新了在法网的最佳战绩。

1/4决赛,郑钦文再次碰上了 老对手、头号种子萨巴伦卡。这是 两人职业生涯第8次交手,前7次 萨巴伦卡以6胜1负领先。不过在 法网前的WTA1000罗马赛8强赛 中,郑钦文战胜了萨巴伦卡,终结 了对后者的6连败。

郑钦文赛前表示,在红土场对 阵萨巴伦卡时要更加得心应手一 些,但毕竟后者是世界第一,是一

个很难打的球员。与萨巴伦卡、斯 瓦泰克这些顶尖球员碰面次数多 了,郑钦文也能更好地处理与她们 交手时的心态,"我现在可以把她 们当成一个普通球员(去打),这是 进步的一点,之前几次确实没有做 到。小时候,看她们的光环在那 儿,这一次我打算战斗到最后。'

萨巴伦卡也表示,跟郑钦文交 手从来不容易,她也很期待这场对 决,"在罗马赛之后,我想赢回这场

本场比赛,郑钦文有个不错的 开局,首盘第3局率先破发,一度 取得4:2的优势。第8局,郑钦文 送出两个双误,萨巴伦卡趁机将比 分扳平。之后,郑钦文挽救盘点后 将比分拖进抢7。抢7中,郑钦文 在2:0领先时连丢4分,最终3比7

第2盘,两人体力都明显下降, 多拍回合的球并不常见,双方顺利 保发后, 萨巴伦卡在第五局率先实 现破发,但郑钦文立即实现回破, 两人比分来到3:3,第7局,萨巴伦 卡再度破发,将比分带到5:3,并最 终拿下比赛。

"人都应该有梦,有梦就别怕 痛,是一颗宝石就该闪烁。"职业生 涯首次进入法网八强之后,郑钦文 在社交媒体上写道。尽管未能更 进一步,未能继续"山海皆可平" 但郑钦文在本次法网的表现已足 够让球迷满意。

## 世预赛明晚客场战印尼

## 除了赢球,国足别无选择

6月5日晚,国足将迎 来2026年世界杯亚洲区预 选赛18强赛的关键一战 -客场挑战印尼。这场 比赛对于国足而言是一场 只能胜不许败的"生死战", -旦输球,国足将彻底丧失 晋级希望,打平也几乎等同 出局,只有胜利才能保留住 出线希望。

据封面新闻



王钰栋(中)在中超联赛中表现不俗 新华社发

2日晚,国足25名球员在主帅 伊万的带领下抵达印尼。从此前 公布的大名单以及上海集训的情 况来看,对阵印尼的主力阵容,伊 万应该已经有谱了。按照伊万之 前的排兵布阵,他估计还是会沿用 自己喜欢的442菱形站位。门将 位置,在中超表现优秀的刘殿座也 许会轮换王大雷镇守大门,从后防 线来说,蒋光太和朱辰杰这对主力 中卫组合的回归是一个好消息,在 蒋圣龙落选的情况下,这两人搭档 中卫是伊万的首选。从边路来说, 近期状态不错的胡荷韬应该有一 个位置,另外一条边,将从杨泽翔、 李磊中间竞争产生。

中场位置,国足本次有了一些 新变化,成都蓉城的杨明洋首次入 选,杨明洋虽然在俱乐部已经证明 了自己的实力,但在国家队还是新 人,伊万估计不敢贸然首发使用,而 且按以往风格,伊万基本都是使用 单后腰,杨明洋很大可能是作为王 上源的替补。前腰位置,谢文能和 林良铭本场停赛,伊万此前尝试过 曹永竞、谢文能、韦世豪首发,但从 综合实力来说,塞尔吉尼奥应该获 得更多出场时间,这样,可以解放韦 世豪到自己擅长的边路,曹永竞和 徐皓阳可以轮换另外一个边前卫。

而在前锋线上,除了伊万信赖 的张玉宁,两位小将王钰栋、刘诚 宇有望带来更多新变化,尤其是王 钰栋,最近在中超联赛大放异彩, 至今已打入8球成为本土射手王, 以他目前的状态,伊万可以放心把 首发交给他。近期王钰栋接受采 访透露,训练中伊万交代的任务就 是配合好张玉宁,这也预示,国足 对阵印尼可能将派出张玉宁和王 钰栋的一高一快组合。

印尼方面,虽然号称归化军 团,但他们目前的表现并未达到预 期。本场对阵国足,印尼之前的主

力中锋在澳超最近状态低迷,此外 还有两名中场大将停赛,这都是国 足的利好消息。国足如能打出首 回合主场战胜对手的气势,赢面还 是占优。

而印尼此次最有优势的无疑 是他们的主场优势。比赛将在雅 加达进行,预计8万球迷将营造狂 热的"魔鬼主场",这种环境将极大 提升主队士气,同时给客队制造巨 大心理压力。此前印尼主场战平 澳大利亚,力克沙特、巴林,主场优 势不容小觑。

在已经结束的8轮18强赛中, 国足仅取得2胜6负积6分的糟糕 战绩,排名C组垫底。最后两个对 手,印尼积9分,巴林积6分,因此 国足本场比赛必须战胜印尼,才能 将出线希望保留到最后一轮,回到 主场对阵巴林。输球就意味着淘 汰,而打平也几乎等于出局,因为 国足净胜球劣势实在太大。

#### 世界女排联赛北京站今日打响

## 中国女排家门口主打青春牌

6月4日,世界女排联赛北京站的比赛将在国家体育馆打响。 这座承接了夏季和冬季奥运会的场馆,将成为全新一代中国女排迎 来首场国际大赛的舞台。这支队伍平均年龄不到22岁,将在新任 主帅赵勇带领下,从世界女排联赛开始,掀起青春风暴。

据北京青年报



中国女排队员在公开训练课上 新华社发

## 平均21.7岁,中国女 排最青春

世界女排联赛北京站的比赛 将干4日到8日在国家体育馆举 行。赛前,中国女排向国际排联 报送了18人名单,新任主帅赵勇 打造的这支新军平均年龄 21.7 岁,为世界女排联赛中最青春的 队伍。

新一届中国女排的主攻线由 吴梦洁、庄宇珊领衔,19岁的庄宇 珊将穿上朱婷的2号战袍出战,唐 欣和董禹含作为新人入选。副攻 线上,世界冠军王媛媛领衔,万梓 玥、单琳倩、陈厚羽和王奥芊进入 名单,万梓玥、单琳倩、陈厚羽在 上赛季中国女排超级联赛中表现 亮眼,是各俱乐部的核心力量。 2007年出生的王奥芊在2024年 入选U18国家队征战亚锦赛,曾 经获得亚少赛最佳副攻荣誉。

接应位置上,新任队长龚翔宇 领衔,带领范泊宁和16岁的杨舒 茗两名年轻接应。两位新人身体 条件出色,各具特色,有望在比赛 中获得出场机会。二传位置由邹 佳祺、殷小岚、张籽萱担任,16岁 的二传张籽萱也刷新了中国女排 年龄最小纪录。自由人则是倪非 凡、王梦洁、郑欣怡,她们将肩负 起球队的组织和防守重任。

### 集训一个月,青春风 暴有底气

在赵勇当选为新一届奥运会 周期的中国女排主帅后,他迅速 挑选队员成立队伍。从5月8日 开始,新一期中国女排进入集训 期。历经一个月的集训和热身赛 的洗礼,这支打上青春烙印的中 国女排,有底气在首个世界大赛 上掀起青春风暴。

虽然在拥有世界冠军头衔的 运动员中,主攻核心李盈莹因脚 伤缺席北京站的比赛,但首次进 入大名单的12名新人球员,此前 在青少年国际级别比赛里表现可 圈可点,其中6个人都有过冠军的 经历。单琳倩、唐欣、万梓玥和殷 小岚是2023年U21世锦赛的冠军 成员。杨舒茗和张籽萱则是24年 U17世锦赛的冠军成员。

可以看出,中国女排新任主帅 就是要通过世界女排联赛这样的 国际大赛,在短时间内让年轻的 中国女排迅速成熟起来。队中不 多的老将,如队长龚翔宇、副攻核 心王媛媛、防守核心王梦洁将为 新锐们托底压阵。

#### 波兰女排将是最强劲 的对手

在世界女排联赛北京站的比 赛中,中国女排将先后迎战比利 时、法国、土耳其和波兰女排。其 中波兰女排以全主力阵容出战, 将是中国女排最强劲的对手。

世界排名靠前的土耳其女排, 将会在北京站派出二线阵容,包 括瓦尔加斯、卡拉库尔特等名将 不会出战。中国女排对阵以新锐 出战的土耳其女排,是有获胜机 会的。此外,对阵比利时、法国这 样的欧洲劲旅,中国女排此前有 应对的战法和心得,同样有机会

波兰女排在北京站派出的阵 容实力不俗,主攻线上有罗赞斯 基、卢卡西克这对强力组合,副攻 位置科尔内卢克和格里卡将组成 高拦网,接应位置由斯蒂夏克和 斯马泽克两大重炮坐镇。这套阵 容除了缺少二传沃洛兹外,几乎 集结了波兰所有顶尖选手。中国 女排面对波兰主力阵容,要在攻 防两端迎接巨大挑战。

#### 世界女排联赛北京站赛程

6月4日	19:30	中国VS比利时
6月5日	19:30	中国VS波兰
6月7日	19:30	中国VS法国
6月8日	19:30	中国VS土耳其